

# 中國信心

## 蘇寧榮譽鉅名聯名主辦

### SUNING 苏宁

### 科技零售 云商苏宁

# 蘇寧電器更名蘇寧雲商

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報導)內地著名零售企業蘇寧電器日前正式宣佈,擬將中文名稱變更為「蘇寧雲商集團股份有限公司」(簡稱蘇寧雲商),全力打造「店商+電商+零售服務商」的「雲商」模式。蘇寧雲商董事長張近東指出,蘇寧「雲商」模式的核心是以雲技術為基礎,整合蘇寧前后台、融合蘇寧線上線下,服務全產業、服務全客群。「雲商」模式不僅是蘇寧跨越發展的新方向,也必將成為中國零售行業轉型發展的新趨勢。

為適應新的「雲商模式」,蘇寧已對組織架構進行了全面調整,蘇寧內部已從原有的矩陣式組織轉變為事業群組織,目前形成了線上電子商務、線下連鎖平台和商品經營3大事業群、28個事業部、60個大區的新架構。

### 終端兩級管理提升效率

具體到大區層面,蘇寧雲商副總裁孟祥勝直言,扁平化垂直管理、本地化自主經營是此次蘇寧新組織的最大特點。據介紹,2013年蘇寧雲商把之前的「大區一子公司一營運部」三級縮減為大區至城市終端兩級管理,並大幅擴大區和城市終端數量,增強區域化運營和本地化服務能力,提升運營效率。

按照部署,蘇寧雲商海內外大區數量將從44個增至60個,城市終端由100多個增加至200多個,通過數量擴充和組織下沉,集團將增強全地域覆蓋和精細化運營能力,進一步提升競爭力。據稱,調整後,蘇寧採購成本、運營效率上的優勢均將得到提升。

據了解,蘇寧未來3年還將打造60個區域性物流終端,10多個跨地區分揀中心及多個中轉點等。有媒體曾披露,去年底蘇寧電器的快遞業務經營許可申請就

**苏宁新模式**

- 云商苏宁=店商+電商+零售服務商
- 整合開放苏宁前后台 融合開放苏宁線上線下
- 服務全產業 服務全客群

蘇寧雲商董事長張近東詳解雲商。

已經獲得批准。目前,蘇寧物流事業部歸屬於電子商務總部。

### 零售架構調整轉型提速

隨着蘇寧雲商新架構的調整,快遞、小額金融貸款、餐飲、商業廣場等多項此前鮮為人知的業務將逐漸浮出水面。張近東表示,蘇寧雲商2013年將全力進入轉型提速的快車道,未來幾年將出現跨越式發展。

鑒於新模式對人才團隊的要求,蘇寧雲商進行了大規模的內部人才選拔晉陞,總計有3,000多名知識型、年輕化幹部得到晉級晉陞,核心決策層隨之出現了新的變化:如負責電子商務運營的蘇寧易購執行副總裁李斌、負責線下連鎖店平台運營負責人田睿此次都獲得晉陞成為集團總裁助理。至於華北、西南、東北、

華南等重點地區負責人,虛擬運營、快遞等新業務負責人也進入公司整體經營決策層。

### 未來3年招聘逾3萬人才

在公司高層領導隊伍壯大的同時,蘇寧雲商亦注重吸納各專業組織人員的進入,以進一步優化人才結構、完善管理團隊,保障雲商新模式的實施,並計劃未來3年將引進8,000專才及30,000名大學應屆畢業生。

今年3月,蘇寧雲商亦將啟動大規模人才招聘,面向電子商務運營、IT技術開發、商業廣場經營、新品類經營等4大領域。

副總裁任峻表示,蘇寧雲商將迎來新一輪的增長,員工發展空間,包括薪酬增幅是有保證的,今年還將啟動對員工新一輪的激勵。

### 內地分佈式電源免費併網



■國家電網張北風光儲輸示範工程是目前世界規模最大的將風能和光能變為電力的實驗田。

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報導)承擔中國九成以上電力配送的國家電網昨宣佈促進新能源發展新政,承諾將促進光伏、風電、天然氣等分佈式電源併入國家電網,分佈式光伏發電、風電項目不收取系統備用容量費。今後,公司及個人不但能用分佈式電源給自家供電,還可將用不完的電賣給電網。

分佈式能源是指分散存在的可再生能源和清潔能源,包括太陽能、天然氣、生物質能、風能、地熱能、海洋能、資源綜合利用發電等類型。國家電網表示,將全力做好併網服務,為分佈式電源項目接入電網提供便利條件,為接入系統工程建設開闢綠色通道。

### 個人發電可售予電網

建於用戶內部場所的分佈式電源項目,發電量可以全部上網,全部自用或自發自用餘電上網,由用戶自行選擇,用戶不足電量由電網提供。上、下網電量分開結算,電價執行國家相關政策。公司免費提供開口計量裝置和發電量計量用電能表。分佈式光伏發電、風電項目不收取系統備用容量費。

截至2012年底,中國已併網投產的分佈式電源1.56萬個,裝機容量3436萬千瓦,其中分佈式水電2376萬千瓦,世界第一。為了促進併網工作,國家電網加大電網投入,加快併網工程建設,提升建設運行管理水平,大力推進分佈式電源併網標準體系建設。

# 升級形象 VI系統換新貌



■集團辦公、行政商務等領域採用大寫字體「SUNING 蘇寧」。



■線下實體店面採用小寫字體「suning 蘇寧」。



■線上電子商務平台採用「suning.com 蘇寧易購」名稱。

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報導)「蘇寧雲商」在視覺形象上已開始啟用全新VI系統,據副董事長孫為民介紹,蘇寧雲商將從門店、廣告等層面逐步進行調整,預計在5月1日之前全國約15至20家Expo超級店將完成形象升級。

### 差異化視覺形象策略

值得一提的是,此次蘇寧雲商的VI導入採取差異化策略。比如,在集團辦公、行政商務等領域採用大寫字體「SUNING 蘇寧」;而面向消費者的線下實體店面則採用小寫字體「suning 蘇寧」,線上電子商務平台沿用「suning.com 蘇寧易購」名稱,以增強親和力和體驗感。

對「蘇寧電器」到「蘇寧雲商」這一轉型,業內專家普遍認為,此舉亦是蘇寧提出「超電器化」戰略一年後做出的

最大動作,標誌着其將「超電器化」進行到底的決心。

### 未來產品涵蓋多業態

據介紹,蘇寧雲商的未來產品覆蓋了實體產品、內容產品及服務產品全品類,不僅銷售電器、母嬰、化妝品、百貨、圖書等實體產品,還將提供視頻、數字應用、音樂、遊戲、資訊等內容服務,以及生活、金融、售後、物流、數碼、遊戲、商旅等其他服務,並且實行全品類統籌、全地區統籌招商。

### 新浪網7成網友支持

據新浪財經頻道的網上調查,截至2月25日13時,超過7成網友看好蘇寧這一轉型戰略,另有兩成網友表示反對。此外,超過6成的網友認為蘇寧雲商模式將會引領中國零售業發展的新潮流。

### 滬二手車牌再漲 破9萬

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)上海車牌近來節節走高,繼蛇年首拍創下83,300元人民幣(下同)的歷史高位後,二手車市場更是已經破「9」,均價漲至9.2萬元。由於二手車市場是新牌市場的風向標,下月滬牌價格預計仍將大幅上漲。

針對滬牌價格飛漲,上海官方日前表示,正在研究出台新政策加大力度打擊滬牌投機炒作,規範市場秩序,抑制滬牌拍賣過高過快的漲勢。不過新政卻不為坊間看好,一名連續幾月競標失敗的車主表示,即使新政策打擊了黃牛,「僧多粥少」的情況也不會改觀,滬牌價格下跌很難。

### 蘭州赴深圳引資逾300億

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)甘肅蘭州市昨日在深圳舉行蘭州新區產業推介會和項目簽約儀式,因國家新批准的蘭州新區建設帶來眾多政策優勢,因而吸引了深圳數百家科技和金融等企業,現場共有七個項目簽約,總投資321.4億元人民幣(下同)。包括蘭州新區新西北碳素科技有限公司碳材料項目、年產一萬噸生物降解固體水工廠項目、蘭州殺菌國際商貿城項目、明珠新天地二期項目等。

蘭州市長袁占亭在推介會上表示,國家相繼為甘肅和蘭州量身制定出了一系列政策措施,特別是蘭州新區獲批為全國第五個、西北第一個國家級新區,為蘭州加快發展注入了新的動力。蘭州新區圍繞建設現代新產業區,重點發展石油化工、裝備製造、新材料、生物醫藥、電子信息、現代農業、現代物流倉儲服務業等七大產業。蘭州新區的建設目標是,規劃到2020年生產總值達到2,000億元以上,初步實現國家確定的戰略定位目標。蘭州新區以國家戰略和獨特的地位,可以為廣大投資者提供充足的原材料供、便捷低廉的電力和豐富的勞動力等創業條件。

## 蘇寧雲商送留守兒童禮物

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報導)據不完全統計,內地目前留守兒童已達到6,000萬人。蘇寧雲商本月發起「把愛帶回家」公益活動,將關愛的視角聚焦到留守兒童身上,通過在新浪微博發出關注留守兒童的微博,向愛心人士徵尋留守兒童的地址,並聯合玩具廠商向這些留守兒童寄出1,000件玩具作為新年禮物,為貧寒地區的留守兒童送去正能量。據悉,蘇寧雲商此次發出的關愛留守兒童微博發佈3天就已轉發5萬餘條,並獲得了主流媒體和社會各界知名人士的支持並轉發。

### 長年公益累捐逾8億

蘇寧雲商一直持續不斷地關注社會和民生,積極投身公益。經過多年積累,蘇寧雲商形成了以員工志願者活動「1+1陽光行」為核心,公益捐贈、地區扶貧、環保活動等為輔的社會公益機制,截至目前,蘇寧雲商在抗擊災害、扶貧救弱、捐贈教育、環境保護等四大領域累計捐贈逾8億元人民幣,實現了公益活動長期化、長期化執行。蘇寧雲商副董事長孫為民表示,未來,蘇寧雲商將更加積極地投身社會公益慈善事業,為推動全社會公益事業的發展貢獻力量。

## 嚴琦籲多扶持勞動密集型民企

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報導)全國政協委員、陶然居飲食集團董事長嚴琦接受本報訪問時表示,勞動密集型民營企業在拉動中國經濟增長、大量吸納就業、推動出口貿易、促進區域經濟的協調發展、統籌城鄉發展方面作用明顯,希望國家從稅收、融資、用地、招工等方面出台一系列扶持政策,給予勞動密集型民營企業更大的發展空間。

### 民營經濟佔中國GDP超60%

嚴琦指出,勞動密集型產業是中國市場競爭最為充分的行業,亦是民營經濟主要分佈和所佔比重最大的行業。據統計,2012年民營經濟在中國GDP中的比重已超過60%,而勞動密集型民營企業佔據了經

濟發展增量的大部分。勞動密集型民營企業大量吸納農民工就業,為穩定社會,統籌城鄉發展作出了巨大貢獻。政府應當組織多個部門參與的調研組,對勞動密集型企業現有優惠政策進行專題調查,重點調研現有優惠政策是否合理有效、執行是否到位,還存在哪些問題和困難等。

嚴琦建議,政府應重視勞動密集型民營企業人力資源成本增幅過快的問題,提供社保補貼、貸款補貼,免費就業培訓等。同時,要採取切實措施,降低勞動密集型民營企業所承擔的社會成本。希望政府採取切實措施,逐步建立起覆蓋全社會勞動者的市場化的住房、醫療衛生和失業救濟等社會保障體系,助力勞動密集型民營企業更快更好發展。